Hizli Afazi Bataryasi (HAB)

Form 1
Katilimci Tarih Saat ve slre (Test ka¢ dakika da
tamamlandi?)
Degerlendirme yeri Degerlendiren kisi

— Her bir maddeye yanit vermesi igin 6 saniye bekleyin. 3 saniyeden sonra dogru verilen dogru yanitlar gecikmeli olarak sayilir ve 3 puan verilir.
Bir yanitin 6 saniyeden 6nce baslatildigi ve ardindan devam ettigi durumlar disinda, yalnizca ilk 6 saniyede Uretilen cevabi puanlayin.

— Ik tam yaniti puanlayin (yani yanlis bir baslangig veya bir eksik yaniti degil).

— S0zlu olarak sunulan maddeler, hasta isterse veya muayene eden kisi yanlis anlama veya dikkat eksikliginden stphelenirse bir kez
tekrarlanabilir. Bir 6ge tekrarlanirsa, 6 saniye sayimini yeniden baslatin.

— Herhangi bir ses biriminin (fonemlerin) tanimlanmasini etkilemeyen dizartrik veya apraksik hatalar, motor konugsmanin derecelendiriimesi
disinda goz ardi edilmelidir.

1. Biling duizeyi

Hasta degerlendirme ig¢in uygun mu? Asagidaki gibi puanlayin:
4 = evet; 0 = hayir, hemsire(ler), doktor(lar) vb. ile nceden yapilan gérismeye gore,
(a) Hasta degerlendirilecek kadar klinik agidan stabil mi? [O (testi sonlandir)][4]

Uyandinlabilir mi? Asagidaki gibi puanlayin:

4 = zaten uyanik veya hafif bir uyaranla uyaniyor; 3 = orta dizey uyaranla uyanir; 2 = uyanir ama uyanik kalmaz;
1 = baz tepkiler gdésterir ama uyanmaz; 0 = yanit yok.
(b) Hasta uyandirilabilir mi? [0 (testi sonlandir)][1 (testi sonlandir)] [2][3][4]

Oryante mi? Asagidaki gibi puanlayin:

4 = anlasilir, dogru bir cevap (herhangi bir konusma/dil hatasi burada g&éz ardi edilebilir); 3 = U¢ evet/hayir sorusuna dogru cevap
2 ="'evet' sorusunda dogru ve 1/2 'hayir' sorusunda dogru; 1 = anlamanin ve yanit vermeye c¢alismanin beli-belirsiz isaretleri var
0 = soruyu anlama belirtisi gdstermiyor veya yanit yok.

(c) Su anda nerede oldugumuzu soyleyebilir misiniz? [0] [1] [2] [3] [4]
cevap yoksalyanligsa: Kutliphanede miyiz? [evet] [hayir] [yanit yok]
Oyun alaninda miyiz? [evet] [hayir] [yanit yok]
[dogru yer] de/da miyiz? [evet] [hayir] [yanit yok]
(d) Su an hangi aydayiz? [0] [1] [2] [3] [4]
cevap yoksalyanlissa: [yanhis ay] da miyiz? [evet] [hayir] [yanit yok]
[yanhs ay] da miyiz? [evet] [hayir] [yanit yok]
[dogru ay] da miyiz? [evet] [hayir] [yanit yok]
(e) Kag yasindasiniz? [0] [1] [2] [3] [4]
cevap yoksalyanlissa: Sen...[yanlig yas] yasinda misin? [evet] [hayir] [yanit yok]
Sen...[dogru yas] yasinda misin? [evet] [hayir] [yanit yok]
Sen...[yanlis yas] yasinda misin? [evet] [hayir] [yanit yok]

Komutlan takip edebilir mi? Asagidaki gibi puanlayin:

4 = s6zlU komutu takip eder; 3 = eylemi taklit eder; 1 = s6zli komutu takip etmeye veya eylemi taklit etmeye yonelik belirsiz girisim;
0 = verilen yanit komutu anlama belirtisi géstermiyor veya yanit yok.

Kosullarl veya hastanin durumu gerektiriyorsa, alternatif basit komutlar kullanilabilir, bu durumda bunlar not edilmelidir.

(f) Gozlerini kapat.

Yapamadiysa: Gozlerinizi kapatarak model olun, aynisini yapmasini isteyin. [0] [1] [3][4]

(g) Ellerimi tut. (ya da ellerini birlestir)

Yapamadiysa: Hastanin elini sikin, aynisini yapmasini isteyin. [0] [1][3] [4]

Genel izlenim. Asagidaki gibi puanlayin:
4 = evet; 3 = evet, ancak tereddutli (6rnegin bazi gecikmeler varr); 2 = ara sira; 1 =gok nadir olarak; 0 = hi¢ dedgil.

(h) Hasta uyanik kalabilir, dikkatini stirdlrebilir ve komutlari deneyebilir mi? [0 (testi sonlandir)] [1 (testi sonlandir)] [2 (sonlandir)] [3] [4]

1



2. Baglantili konusma

Katilimciyla bir veya daha fazla konusma konusu etrafinda en az l¢ dakika sohbet edin, 6rnegin:

- simdiye kadar yaptiginiz en iyi yolculuk - simdiye kadar yaptiginiz en kotu yolculuk - diagindniz

- cocukken en sevdiginiz tatil - mutlu bir gocukluk aniniz - ilk isiniz

- en kotu gocukluk aniniz - ilk cocugunuz oldugu zaman - kocaniz/kariniz/partneriniz ile nasil tanistiginiz

- emekli oldugunuz zaman - yasadiginiz yerle ilgili neyi begeniyorsunuz - gergekten korktugunuz/utandiginiz/kizdiginiz/ bir zaman

Brinci uyaran kartini gdsterin '‘Burada neler oluyor?’

(@) Oglan kizi itiyor(salliyor).

(b) Kiz gocugu kovaliyor.

Asagdidaki dlcekleri kullanarak baglantili konusmayi puanlayin. Degerlendirme sirasinda Uretilen diger baglantil konugsmalar da dikkate
alinmalidir. 4 = normal: asagidaki 6zellikler yok veya normal aralikta; 3 = hafif: saptanabilir ancak seyrek; 2= orta: sik ama yaygin degil;
1 = belirgin: yaygin ama her yerde mevcut degil; 0 = siddetli: ifadelerin cogunda veya tamaminda belirgindir.

IAfazi baglantili konugma ozelligi 0 1 2 3 4
Ifadelerin azaltilmis uzunlugu ve karmasikhgi tek sézciik 0SU 2 sézciik O§U ?-4 O§U ?-7 normal
s6zcuk s6zcuk
IAzalmis konusma hizi dakikada 0-24 | dakikada 25-49 | dakikada 50-74 | dakikada 75-99 | dakikada 100+
sozcik s6zclk s6zcuk s6zcuk s6zcuk
IAgrammatizm: Sézcuklerin ve morfemlerin,
6zellikle kapali siniflarin ihmal edilmesi; “telegrafik siddetli belirgin orta hafif normal

konusmasl”

Paragrammatizm: Dilbilgisel 6gelerinin yer
degistirmesi; sdzcUklerin ve ifadelerin uygunsuz siddetli belirgin orta hafif normal
yan yana getirilmesi; bozuk sézdizimi

IAnomi: Sézclik bulma duraklamalari, sézcik

bulma basarisizliklari, yarim birakiimig ifadeler, siddetli belirgin orta hafif normal
anlamli dolambagl ifadeler

Bos konusma: Belirsiz s6zcukler, kapali sinif
s6zcUklerin fazlaligi, anlamsiz dolambagli ifadeler, siddetli belirgin orta hafif normal
anlami belirsiz ve/veya uzak anlamli ifadeler

Semantik parafaziler: Acik sinif 6gelerinin birbiri

yerine kullaniimasi (perseverasyonlar dahil) siddetli belirgin orta hafif normal
Fonemik parafaziler ve neolojizmler siddetli belirgin orta hafif normal
Kendi kendini diizeltme: Yanhs baslangiglar, iddetli belirai hafif |
geriye donuk diziler, tekrarli denemeler siddetli elirgin orta a norma
Genel iletisim bozuklugu iletisim parca glnluk konular bozulma
halinde; testi iletisim sinirli; hakkinda belirgindir, o
S L . belirgin bir
uygulayan katihmci iletisim konusabilir; ancak tim
e, R .- bozulma yok
ilrtisim yukanu  |yUkinQ paylasir bunun 6tesinde konulari
tasir iletisim sinirh tartigabilir

Mumkiin degilse: [ ] Spontane konusma yok [ ] Yalnizca anlagilmaz mirildanmalar [ ] Yalnizca stereotip (basmakalip) ifadeler
[ 1 Dakikada 10'dan az, genellikle "evet", "hayir", birka¢ tek s6zcik veya deneme seklinde



3. Sozcuk anlama
ikinci uyaran karti agilir ve "Bana  ....... goster.” seklinde yonerge verilir. Puanlama asagidaki gibidir:

4 = Dogdru; 3 = dogdru, ancak 3 saniyeden fazla gecikmeli, kendi kendine duzeltilmis veya uygulayici yénergeyi tekrarliyor;

1 = iligkili segim; 0 = iligkisiz secim veya 6 saniye icinde yanit yok

(@) at iligkili: ziirafa, aslan [O1[11[3]14]
(b)  trompet iligkili: keman, davul [O1[11[3][4]
(c) keman iligkili: davul, trompet [O1[1113][4]
(d)  zirafa iligkili: alan, at [OI[1]1[3]114]
Uglincii uyaran karti agilir ve "Bana  ....... goster.” seklinde yonerge verilir. Puanlama asagidaki gibidir:

4 = Dogru; 3 = dogru, ancak 3 saniyeden fazla gecikmeli, kendi kendine dizeltilmis veya uygulayici yonergeyi tekrarliyor;
1 = iligkili secim; 0 = iligkisiz secim veya 6 saniye icinde yanit yok

(e) buz iligkili: tuz, muz [O1[11[3]14]
(f)  bardak iligkili: dudak, bayrak [O1[11[3]14]
(@) muz iligkili: tuz, buz [O1[1113] [4]
(h)  bayrak iligkili: dudak, bardak [O1[11[3][4]

4. Cumle anlama
“Sorulari, evet veya hayir olarak yanitlayin” seklinde yénerge verilir. Puanlama asagdidaki gibidir:

4 = dogru. Evet/hayir igin basini sallamasi ve diger baglamsal olarak uygun alternatifler, drnegin “Bazen”, 'Sanmiyorum' veya anladigini gésteren
kendine 6zgu yanitlar kabul edilebilir; 3 = dogru, ancak 3 saniyeden fazla gecikmeli, kendi kendine duzeltilmis veya uygulayici yénergeyi
tekrarlamig; 2 = Hastanin anlayip anlamadiginin belli oimadigi kendine 6zgl yanit; 1 = yanlis, ancak sorunun bir kismi anlagilmis gibi yanit veriyor;
0 = yanlis veya 6 saniye icinde yanit yok.

(a) Sen [erkek/kadin] [01[11121131[4]
misin/misin? (E)
(b) Ben [erkek/kadin] [O1[11[2] [3] [4]
miyim/miyim? (H)
(¢)  Otlan baltayla mi keseriz? (H) [0 1121 [3] [4]
(d) Bebeklere anneleri mi bakar? [O1[1112] [3] [4]
(E)
(e) Kapiyi anahtarla mi agariz? [O1[111[2] [3] [4]
(E)
()  Evden ayriimak Gizereysen, (01111121 [3] [4]
yeni mi ¢ikmig olursun? (H)
(g) Hirsizlar yakalaninca, polis o123 141
tarafindan sorgulanir mi? (E)
Cok eskiden sigara ictigimi (011121 [3][4]
(h) sOylesem, simdi sigara
ictigimi distntr mdsun?
(H)
_ Doktorlar hastalar [01[11121[31[4]
() tarafindan tedavi edilir
mi? (H)
_ Sen geldiginde parkta o123 141
(0] olsaydim, oraya dnce ben mi
gelmis olurum? (E)
(k) Yukar gikmak (zereysen, hala 011121 [31 [4]
asagida mi olursun? (E)
[O1[111[2] [3] [4]

() Fareler kedileri kovalar mi? (H)



5. Resim adlandirma
Besinci uyaran karti acilir ve “'Bu nedir? Peki bu ne? vb.” diye sorulur. Puanlama asagidaki gibidir:

4 = dogru. Makul alternatif isimleri kabul edilir; 3 =dogru, ancak 3 saniyeden fazla gecikmeli veya kendi kendine duzeltilmis;
2 = fonemlerin en az yarisi dogru veya hedefte apraksik hata; 1 = hedefe biraz benziyor; 0 = iligkisiz yanit veya 6 saniye i¢inde
yanit yok.

(a) kopek [01[11121[3] [4]
(b) kalem [01[11121[3] [4]
(c) cilek [01[11121[3] [4]
(dy fil [01[1112] [3] [4]
(e) sandalye [01[11121[3] [4]
(f) ugurtma [01[11[21[3] [4]

6. Tekrarlama

“Benden sonra tekrar et” seklinde yonerge verin. Asagidaki gibi puanlayin:

4 = dogdru.; 3 = dogru, ancak 3 saniyeden fazla gecikmeli, kendi kendine dizeltiimis veya tekrarlanmis; 2 = (a-d) sézcuklerindeki
fonemlerin en az yarisi dogru veya hedefte apraksik hata var; (e-f) cimlelerindeki sézcuklerin en az yarisi dogru;
1 = yanit hedef s6zcik ile biraz iligkili, (e) ve (f) icin 2 veya daha fazla s6zclkuretilmis; 0 = iliskisiz yanit veya 6 saniye igcinde yanit yok.

(a) kus (01 [11[2] [3] [4]
(a) cetvel (01 [1]1[2] [3] [4]
(c) yetimhane [01[1][2] [3] [4]
(d) diisiiniilemez [01[1][2] [3] [4]
(e) Giines dogudan dogar. (01 [11[2] [3] [4]
(f) Hirsh gazeteci nereye gidecegimizi kegfetti. [0]1[1][2] [3] [4]

7. Yuksek sesle okuma
Altinci uyaran kartini gosterin. “Bu sézcukleri ve cimleleri sesli bir sekilde okuyun” seklinde yénerge verin. Asagidaki gibi puanlayin:
4 = dogru.; 3 = dogru, ancak 3 saniyeden fazla gecikmeli, kendi kendine duzeltiimis veya tekrarlanmis; 2 = (a-d) sdzciklerindeki fonemlerin en az

yarisi dogru veya hedefte apraksik hata var; (e-f) cimlelerindeki sézcuklerin en az yarisi dogru; 1 = yanit hedef sozcik ile biraz iliskili, (e) ve (f)
icin 2 veya daha fazla s6zcukuretilmis; O = iligkisiz yanit veya 6 saniye icinde yanit yok.

(a) yay [01[11[21[3] [4]
(b) cezve [01[11[21[3] [4]
(c) sertifika [01[11121[3] [4]
(d) durdurulamaz [01[1]1[21[3] [4]
(e) Bebekler geceleri aglar. [01[11121[3] [4]

(f) Popiiler romanci neden aradigimi anladi. [01 11 2] [3] [4]




7. Motor konusma
Hastadan (a), (c) ve (d) gorevlerini olabildigince gcabuk yapmasini isteyin. (b)'deki sesli harfi 15 saniyeye kadar miimkiin oldugunca uzun
Uretmesini isteyin. Sayma normal hizda yapilabilir. Motor konugsma bozukluklarindan siipheleniliyorsa, ek maddeler verilebilir (6rnegin, dudaklari

blzmek ve gulimsemek, ta ta ta, ka ka ka, uzatiimis s fonasyonu gibi).

(@) dil bir yandan diger yana

(b) aaaaaah (ses kalitesi)

(€) papapapapa (hiz/ritim)

(d) pataka pataka pataka (hiz/ritim)

(e) 10a kadar say.

Motor konusmayi, yalnizca bu bdlimu degil, tim degerlendirmeyi temel alarak asagidaki dlgekleri kullanarak derecelendirin.

Motor konugma 6zelligi 0 1 2 3 4
Dizartri: konusma uretimi icin kullanilan kaslarin . . L )
bozulmast siddetli belirgin orta hafif normal
Konusma apraksisi: konusmanin motor . . o )

siddetli belirgin orta hafif normal

planlamasinin bozulmasi

Ozet

So6zclik anlama
ClUmle anlama
So6zcuk bulma (resim adlandirma)

Dilbilgisi yapisi (baglantili konusma)
Motor konusma planlama/programlama
Tekrarlama

Okuma

HAB toplam

Notlar



Hizli Afazi Bataryasi (HAB)

Form 2

Tarih

Katilimci

Degerlendirme yeri

Degerlendiren kisi

tamamlandi?)

— Her bir maddeye yanit vermesi igin 6 saniye bekleyin. 3 saniyeden sonra dogru verilen dogru yanitlar gecikmeli olarak sayilir ve 3
puan verilir. Bir yanitin 6 saniyeden 6nce baglatildigi ve ardindan devam ettigi durumlar disinda, yalnizca ilk 6 saniyede Uretilen

cevabi puanlayin.
— Ik tam yaniti puanlayin (yani yanlis bir baslangig veya bir eksik yaniti degil).

— S0zlu olarak sunulan maddeler, hasta isterse veya muayene eden kisi yanlis anlama veya dikkat eksikliginden stphelenirse bir kez

tekrarlanabilir. Bir 6ge tekrarlanirsa, 6 saniye sayimini yeniden baslatin.

— Herhangi bir ses biriminin (fonemlerin) tanimlanmasini etkilemeyen dizartrik veya apraksik hatalar, motor konusmanin

derecelendiriimesi disinda g6z ardi edilmelidir.

1. Biling diizeyi

Hasta degerlendirme i¢in uygun mu? Asagidaki gibi puanlayin:

4 = evet; 0 = hayir, hemsire(ler), doktor(lar) vb. ile 6nceden yapilan gériismeye gore,

(a) Hasta degerlendirilecek kadar klinik agidan stabil mi?

Uyandirilabilir mi? Asagidaki gibi puanlayin:

[O(testi sonlandir)][4]

4 = zaten uyanik veya hafif bir uyaranla uyaniyor; 3 = orta dlzey uyaranla uyanir; 2 = uyanir ama uyanik kalmaz;
1

= bazi tepkiler gosterir ama uyanmaz; 0 = yanit yok.
(b) Hasta uyandirilabilir mi?

Oryante mi? Asagidaki gibi puanlayin:

[O (testi sonlandir)][1 (testi sonlandir)][2][3][4]

4 = anlasilir, dogru bir cevap (herhangi bir konusma/dil hatasi burada g6z ardi edilebilir); 3 = G¢ evet/hayir sorusuna dogru cevap
2 = 'evet' sorusunda dogru ve 1/2 'hayir' sorusunda dogru; 1 = anlamanin ve yanit vermeye calismanin beli-belirsiz isaretleri var

0 = soruyu anlama belirtisi gdstermiyor veya yanit yok.
(c) Suanda nerede oldugumuzu sdyleyebilir misiniz?
cevap yoksalyanlissa: Kituphanede miyiz?
Oyun alaninda miyiz?
[dogru yer] de/da miyiz?

(d) Su an hangi aydayiz?

cevap yoksalyanlissa: [yanhis ay] da miyiz?
[yanhis ay] da miyiz?
[dogru ay] da miyiz?

(e) Kag yasindasiniz?

cevap yoksalyanlissa: Sen...[yanlis yag] yasinda misin?
Sen...[dogru yas] yasinda misin?

Sen...[yanlis yag] yasinda misin?
Komutlan takip edebilir mi? Asagidaki gibi puanlayin:

(01 [1][2] [3] [4]

[evet] [hayir] [yanit yok]
[evet] [hayir] [yanit yok]
[evet] [hayir] [yanit yok]

[01[11 2] [3][4]

[evet] [hayir] [yanit yok]
[evet] [hayir] [yanit yok]
[evet] [hayir] [yanit yok]

[01 [1112] [3] [4]

[evet] [hayir] [yanit yok]
[evet] [hayir] [yanit yok]
[evet] [hayir] [yanit yok]

4 = s6zlU komutu takip eder; 3 = eylemi taklit eder; 1 = s6zli komutu takip etmeye veya eylemi taklit etmeye yonelik belirsiz girisim;

0 = verilen yanit komutu anlama belirtisi géstermiyor veya yanit yok.

Kosullarl veya hastanin durumu gerektiriyorsa, alternatif basit komutlar kullanilabilir, bu durumda bunlar not edilmelidir.

(f) Gézlerini kapat.
Yapamadiysa:

(9) Ellerimi tut. (ya da ellerini birlestir)

Gézlerinizi kapatarak model olun, aynisini yapmasini isteyin.

(0] [1] [3][4]

Yapamadiysa: Hastanin elini sikin, aynisini yapmasini isteyin.
Genel izlenim. Asagidaki gibi puanlayin:

[01 (11 [3] [4]

4 = evet; 3 = evet, ancak tereddltli (6rnegdin bazi gecikmeler varr); 2 = ara sira; 1 =¢ok nadir olarak; 0 = hi¢ degil.

(h) Hasta uyanik kalabilir, dikkatini sirdurebilir ve komutlari deneyebilir mi? [0 (testi sonlandir)] [1 (testi sonlandir)] [2 (sonlandir)] [3] [4]

Saat ve slre (Test ka¢ dakika da



2. Baglantih konugsma

Katilimciyla bir veya daha fazla konusma konusu etrafinda en az U¢ dakika sohbet edin, 6érnegin:

- simdiye kadar yaptiginiz en iyi yolculuk -
- cocukken en sevdiginiz tatil -
- en kotu gocukluk aniniz -
- emekli oldugunuz zaman -

simdiye kadar yaptiginiz en kotu yolculuk -

mutlu bir gocukluk aniniz
ilk cocugunuz oldugu zaman

yasadiginiz yerle ilgili neyi begeniyorsunuz -

dagininiz

- ilk isiniz

- kocaniz/kariniz/partneriniz ile nasil tanistiginiz
gergekten korktugunuz/utandiginiz/kizdiginiz/ bir zaman

Brinci uyaran kartini gésterin 'Burada neler oluyor?’

(c) Oglan kizi yikiyor.

(d) Kiz oglani tekmeliyor.

Asagidaki dlcekleri kullanarak baglantili konusmayi puanlayin. Degerlendirme sirasinda uretilen diger baglantili konugsmalar da dikkate
alinmalidir. 4 = normal: asagidaki 6zellikler yok veya normal aralikta; 3 = hafif: saptanabilir ancak seyrek; 2= orta: sik ama yaygin degil;

1 = belirgin: yaygin ama her yerde mevcut degil; O = siddetli: ifadelerin gogunda veya tamaminda belirgindir.

|Afazi baglantili konugma o6zelligi 0 1 2 3 4
Ifadelerin azaltilmis uzunlugu ve karmagsikhgi tek sézciik 0SU 2 sézciik O§U ?-4 O§U ?-7 normal
s6zcuk s6zcuk
IAzalmis konusma hizi dakikada 0-24 | dakikada 25-49 | dakikada 50-74 | dakikada 75-99 | dakikada 100+
sozcik s6zcuk s6zcuk s6zcuk sozcik
IAgrammatizm: Sézcuklerin ve morfemlerin,
Ozellikle kapal siniflarin ihmal edilmesi; “telegrafik siddetli belirgin orta hafif normal
konusmasi”
Paragrammatizm: Dilbilgisel 6delerinin yer
degistirmesi; s6zclklerin ve ifadelerin uygunsuz siddetli belirgin orta hafif normal
lyan yana getirilmesi; bozuk sézdizimi
IAnomi: SOzciik bulma duraklamalari, sézcuk
bulma basarisizliklari, yarim birakilmis ifadeler, siddetli belirgin orta hafif normal
anlamli dolambagli ifadeler
Bos konusma: Belirsiz s6zciikler, kapali sinif
sdzciiklerin fazlaligi, anlamsiz dolambagli ifadeler, siddetli belirgin orta hafif normal
anlami belirsiz ve/veya uzak anlamli ifadeler
Semantik parafaziler: Agik sinif 6gelerinin birbiri . . L .
) . siddetli belirgin orta hafif normal
lyerine kullaniimasi (perseverasyonlar dahil)
Fonemik parafaziler ve neolojizmler siddetli belirgin orta hafif normal
Kendi kendini duzeltme: Yanlis baslangiclar, iddetli belirai t hafif |
igeriye donuk diziler, tekrarli denemeler siddetl elirgin orta atl norma
Genel iletisim bozuklugu iletisim parga gunldk konular bozulma
halinde; testi iletisim sinirli; hakkinda belirgindir, N
T L . belirgin bir
uygulayan katihmci iletisim konusabilir; ancak tim
O R . bozulma yok
ilrtisim yUkinu | yUkan( paylasir | bunun étesinde konulari
tasir iletisim sinirli tartisabilir

Miimkiin degilse: [ 1 Spontane konusma yok

[1Yalnizca anlasiimaz mirildanmalar

[ 1 Dakikada 10'dan az, genellikle "evet", "hayir", birkag tek s6zciik veya deneme seklinde

[1Yalnizca stereotip (basmakalip) ifadeler




3.Sozcik anlama

ikinci uyaran karti agilir ve "Bana .......

goster.” seklinde yonerge verilir. Puanlama asagidaki gibidir:

4 = Dogru; 3 = dogru, ancak 3 saniyeden fazla gecikmeli, kendi kendine dizeltiimis veya uygulayici yonergeyi tekrarliyor; 1 = iligkili segim;
0 = iligkisiz secim veya 6 saniye iginde yanit yok

(@) gitar iligkili: piyano, saksafon [O1[11[3][4]
(b)  kaplan iligkili: zebra, esek [01[1]1[3]14]
(c) zebra iliskili: Kaplan, ziirafa [O1[1]1[3]11[4]
(d) piyano iligkili: gitar, saksafon [O1[11[3][4]
Uglincli uyaran karti agilir ve "Bana ....... goster.” seklinde yonerge verilir. Puanlama asagidaki gibidir:

4 = Dogru; 3 = dogru, ancak 3 saniyeden fazla gecikmeli, kendi kendine dlzeltiimis veya uygulayici yénergeyi tekrarhyor; 1 = iligkili
segim; O = iliskisiz secim veya 6 saniye i¢inde yanit yok

dil iliskili: pil

cicek iliskili: cilek
ceket iliskili: cicek
pil iligkili: dil, zil

4. Ciimle anlama

(011131 [4]
(0111131 [4]

(011131 [4]

(o111 31(4]

“Sorulari, evet veya hayir olarak yanitlayin™ seklinde yénerge verilir. Puanlama asagidaki gibidir:

4 = dogru. Evet/hayir icin basini sallamasi ve diger baglamsal olarak uygun alternatifler , drnegin “Bazen”, 'Sanmiyorum' veya anladigini gosteren

kendine 6zgu yanitlar kabul edilebilir; 3 = dogru, ancak 3 saniyeden fazla gecikmeli, kendi kendine duzeltilmis veya uygulayici yénergeyi

tekrarlamis; 2 = Hastanin anlayip anlamadiginin belli olmadigi kendine 6zgu yanit; 1 = yanlig, ancak sorunun bir kismi anlasiimis gibi yanit veriyor;

0 = yanlis veya 6 saniye icinde yanit yok .

(a)

(b)

(c)

0

(k)

0

Siz [oturuyor/yatiyor/vb.]
musunuz? (E)

Ben [oturuyor/ayakta/vb.]
miyim/miyim? (H)

Dondurmayi kasikla mi yersin?
(E)

insanlar érimcekleri 1sirr mi?
(H)

Ayaklarina eldiven mi giyersin?
(H)

Disari ¢gikmak lGzereysen, hala
iceride mi olursun? (E)

Kuslar solucan yer mi? (E)

Cok eskiden egzersiz
yaptigimi séylesem, simdi

egzersiz yaptigimi mi
ddsunursin? (H)

Yaralilar doktorlar tarafindan
m1 ameliyat edilir? (E)

Baslamak Uzereysen, yeni mi
baslamis olursun? (H)

Ebeveynler(aileler) cocuklar
tarafindan mi yetistirilir? (H)

Ben geldigimde partideysen, oraya
ilk sen mi gelmis olursun? (E)

[O1 1121 [3] [4]

(01111 (2] [3] [4]

(011121 [3] [4]

(011121 [3] [4]

(01111 [2] [3] [4]

[O111021[31[4]

(011121 [3] [4]
(0111 (2] [3] [4]

(011121 [3] [4]

(011121 [3] [4]

[O1[11[2] [3] [4]

(011121 [3] [4]



5.Resim adlandirma
Besinci uyaran karti acilir ve “'Bu nedir? Peki bu ne? vb.” diye sorulur. Puanlama asagidaki gibidir:

4 = dogru. Makul alternatif isimleri kabul edilir; 3 =dogru, ancak 3 saniyeden fazla gecikmeli veya kendi kendine dizeltilmis;
2 = fonemlerin en az yarisi dogru veya hedefte apraksik hata; 1 = hedefe biraz benziyor; O = iliskisiz yanit veya 6 saniye iginde
yanit yok.

(a) kitap (0111 [2] [3] [4]
(b) tarak (0111 [2] [3] [4]
(c) baston (01 [11[2] [3] [4]
(d) bulut [01[1][2] [3] [4]
(e) aslan (01 [11[2] [3] [4]
(f) armut (01 [11[2] [3] [4]

6. Tekrarlama

“Benden sonra tekrar et” seklinde yonerge verin. Asagidaki gibi puanlayin:

4 = dogdru.; 3 = dogru, ancak 3 saniyeden fazla gecikmeli, kendi kendine duizeltiimis veya tekrarlanmis; 2 = (a-d) sézcuklerindeki
fonemlerin en az yarisi dogru veya hedefte apraksik hata var; (e-f) cimlelerindeki s6zcuklerin en az yarisi dogru; 1 = yanit hedef s6zcuk
ile biraz iligkili, (e) ve (f) icin 2 veya daha fazla sdzcikuretilmis; 0 = iligkisiz yanit veya 6 saniye iginde yanit yok.

(a) kiz [01[11121[3] [4]
(b) cezve [01[11121[3] [4]
(c) 6nemsiz [01[11[21[3] [4]
(d) belirlenemez [O1 11121 [3] [4]
(e) Képek kapida havliyor. [01[11[21[3] [4]
(f) Yaratici mimar kimi gérecegimizi anlad. [01[1112][3] [4]

7. Yiiksek sesle okuma

Altinci uyaran kartini gésterin. “Bu sézcukleri ve cumleleri sesli bir sekilde okuyun” seklinde yénerge verin. Asagidaki gibi puanlayin:

4 = dogru.; 3 = dogdru, ancak 3 saniyeden fazla gecikmeli, kendi kendine dizeltiimis veya tekrarlanmis; 2 = (a-d) s6zciklerindeki fonemlerin en az
yarisi dogru veya hedefte apraksik hata var; (e-f) cimlelerindeki sézcuklerin en az yarisi dogru; 1 = yanit hedef sézcuk ile biraz iliskili, (e) ve (f)
icin 2 veya daha fazla sézcukuretilmis; 0 = iligkisiz yanit veya 6 saniye icinde yanit yok.

(a) cay [O1[1112] [3] [4]
(b) cetvel [O1[1112] [3] [4]
(c) yetimhane [O1 1121 [3] [4]
(d) dayanilamaz [O1 111121 [3] [4]
(e) Guines batidan batar. [O1[1112] [3] [4]

() Yetenekli dedektif neden bekledigimi kesfetti. [01[1]1 [21[3] [4]




8. Motor konugma
Hastadan (a), (c) ve (d) gorevlerini olabildigince gabuk yapmasini isteyin. (b)'deki sesli harfi 15 saniyeye kadar miimkin oldugunca uzun

Uretmesini isteyin. Sayma normal hizda yapilabilir. Motor konugsma bozukluklarindan siipheleniliyorsa, ek maddeler verilebilir (6rnegin, dudaklari
blizmek ve gulimsemek, ta ta ta, ka ka ka, uzatiimis s fonasyonu gibi).

(f)  dil bir yandan diger yana

(g) aaaaaah (ses kalitesi)

(h) papapapapa (hiz/ritim)

(i) pataka pataka pataka (hiz/ritim)

() 104a kadar say.

Motor konusmayi, yalnizca bu bolimu degil, tim degerlendirmeyi temel alarak asagidaki dlgekleri kullanarak derecelendirin.

Motor konugma 6zelligi 0 1 2 3 4
Dizartri: konusma uretimi icin kullanilan kaslarin . . L .

siddetli belirgin orta hafif normal
bozulmasi
Konugma apraksisi: konusmanin motor . . L )

siddetli belirgin orta hafif normal

planlamasinin bozulmasi

Ozet

So6zclik anlama
ClUmle anlama
So6zcuk bulma (resim adlandirma)

Dilbilgisi yapisi (baglantili konugsma)
Motor konusma planlama/programlama
Tekrarlama

Okuma

HAB toplam

Notlar



Hizli Afazi Bataryasi (HAB)

Form 3
Tarih B .
Katilimci Saat ve Sire (Test kac dakika da
tamamlandi?)
Degerlendirme yeri Degerlendiren kisi

— Her bir maddeye yanit vermesi igin 6 saniye bekleyin. 3 saniyeden sonra dogru verilen dogru yanitlar gecikmeli olarak sayilir ve 3 puan
verilir. Bir yanitin 6 saniyeden 6nce baslatildigi ve ardindan devam ettigi durumlar disinda, yalnizca ilk 6 saniyede Uretilen cevabi
puanlayin.

— Ik tam yaniti puanlayin (yani yanlis bir baslangig veya bir eksik yaniti degil).

— S0zlu olarak sunulan maddeler, hasta isterse veya muayene eden kisi yanlis anlama veya dikkat eksikliginden stphelenirse bir kez
tekrarlanabilir. Bir 6ge tekrarlanirsa, 6 saniye sayimini yeniden baslatin.

— Herhangi bir ses biriminin (fonemlerin) tanimlanmasini etkilemeyen dizartrik veya apraksik hatalar, motor konugsmanin derecelendiriimesi
disinda goz ardi edilmelidir.

2. Biling Diizeyi

Hasta degerlendirme igin uygun mu? Asagidaki gibi puanlayin:

4 = evet; 0 = hayir, hemsire(ler), doktor(lar) vb. ile 6nceden yapilan gérismeye gore,

(b) Hasta degerlendirilecek kadar klinik agidan stabil mi? [O (testi sonlandir)][4]
Uyandinlabilir mi? Asagidaki gibi puanlayin:

4 = zaten uyanik veya hafif bir uyaranla uyaniyor; 3 = orta dizey uyaranla uyanir; 2 = uyanir ama uyanik kalmaz;
1 = bazi tepkiler gdsterir ama uyanmaz; 0 = yanit yok.

(b) Hasta uyandirilabilir mi? [O (testi sonlandir)][1 (testi sonlandir)][2][3][4]
Oryante mi? Asagidaki gibi puanlayin:

4 = anlagilir, dogru bir cevap (herhangi bir konugsma/dil hatasi burada g6z ardi edilebilir); 3 = li¢ evet/hayir sorusuna dogru cevap
2 ='evet' sorusunda dogru ve 1/2 'hayir' sorusunda dogru; 1 = anlamanin ve yanit vermeye galismanin beli-belirsiz isaretleri var
0 = soruyu anlama belirtisi gdstermiyor veya yanit yok.

(d) Su anda nerede oldugumuzu sdyleyebilir misiniz? [0] [1] [2] [3] [4]
cevap yoksal/yanligsa: Kutliphanede miyiz? [evet] [hayir] [yanit yok]
Oyun alaninda miyiz? [evet] [hayir] [yanit yok]
[dogru yer] de/da miyiz? [evet] [hayir] [yanit yok]

(d) Su an hangi aydayiz? [0] [1]1 [2] [3] [4]
cevap yoksalyanlissa: [yanlis ay] da miyi1z? [evet] [hayir] [yanit yok]
[yanhs ay] da miyiz? [evet] [hayir] [yanit yok]
[dogru ay] da miyiz? [evet] [hayir] [yanit yok]

(e) Kag yasindasiniz? [0] [1]1 [2] [3] [4]
cevap yoksal/yanlissa: Sen...[yanlis yas] yasinda misin? [evet] [hayir] [yanit yok]
Sen...[dogru yas] yasinda misin? [evet] [hayir] [yanit yok]
Sen...[yanlis yas] yasinda misin? [evet] [hayir] [yanit yok]

Komutlan takip edebilir mi? Asagidaki gibi puanlayin:

4 = s6zIU komutu takip eder; 3 = eylemi taklit eder; 1 = s6zli komutu takip etmeye veya eylemi taklit etmeye yonelik belirsiz girisim;
0 = verilen yanit komutu anlama belirtisi géstermiyor veya yanit yok.

Kosullarl veya hastanin durumu gerektiriyorsa, alternatif basit komutlar kullanilabilir, bu durumda bunlar not edilmelidir.

(h) Gozlerini kapat.

Yapamadiysa: Gozlerinizi kapatarak model olun, aynisini yapmasini isteyin. [0] [1] [3]14]

(i) Ellerimi tut. (ya da ellerini birlestir)

Yapamadiysa: Hastanin elini sikin, aynisini yapmasini isteyin. [0] [1] [3] [4]
Genel izlenim. Asagidaki gibi puanlayin:

4 = evet; 3 = evet, ancak tereddutli (6rnegin bazi gecikmeler varr); 2 = ara sira; 1 =¢ok nadir olarak; 0 = hi¢ dedgil.
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(h) Hasta uyanik kalabilir, dikkatini strdirebilir ve komutlari deneyebilir mi? [0 (testi sonlandir)] [1 (testi sonlandir)] [2 (sonlandir)] [3] [4]



2. Baglantili konugma

Katilimciyla bir veya daha fazla konusma konusu etrafinda en az U¢ dakika sohbet edin, 6érnegin:

- simdiye kadar yaptiginiz en iyi yolculuk -
- cocukken en sevdiginiz tatil -
- en kotu gocukluk aniniz -
- emekli oldugunuz zaman -

simdiye kadar yaptiginiz en kotu yolculuk -

mutlu bir gocukluk aniniz
ilk cocugunuz oldugu zaman

yasadiginiz yerle ilgili neyi begeniyorsunuz -

dagininiz

- ilk isiniz

- kocaniz/kariniz/partneriniz ile nasil tanistiginiz
gergekten korktugunuz/utandiginiz/kizdiginiz/ bir zaman

Brinci uyaran kartini gésterin 'Burada neler oluyor?’
(e) Kiz oglani gekiyor.

(f) oOglan kizi épiiyor.

Asagidaki olgekleri kullanarak baglantili konusmayi puanlayin. Degerlendirme sirasinda uretilen diger baglantili konugmalar da dikkate
alinmalidir. 4 = normal: asagidaki 6zellikler yok veya normal aralikta; 3 = hafif: saptanabilir ancak seyrek; 2= orta: sik ama yaygin degil;

1 = belirgin: yaygin ama her yerde mevcut degil; 0 = siddetli: ifadelerin cogunda veya tamaminda belirgindir.

IAfazi baglantil konugsma o6zelligi

0 1 2 3 4
Ifadelerin azaltilmis uzunlugu ve karmasikhgi tek sézciik 0SU 2 sézciik O§U ?-4 O§U ?—7 normal
s6zcuk s6zcuk
IAzalmis konusma hizi dakikada 0-24 | dakikada 25-49 | dakikada 50-74 | dakikada 75-99 | dakikada 100+
sbzcik s6zcuk s6zcuk s6zcuk sbzcik
IAgrammatizm: Sézcuklerin ve morfemlerin,
6zellikle kapali siniflarin ihmal edilmesi; “telegrafik siddetli belirgin orta hafif normal
konusmasi”
Paragrammatizm: Dilbilgisel 6delerinin yer
degistirmesi; s6zcuklerin ve ifadelerin uygunsuz siddetli belirgin orta hafif normal
lyan yana getirilmesi; bozuk sézdizimi
IAnomi: S6zcuk bulma duraklamalari, s6zciik
bulma basarisizliklari, yarim birakilmig ifadeler, siddetli belirgin orta hafif normal
anlamli dolambagli ifadeler
Bos konusma: Belirsiz sdzcikler, kapal sinif
sdzciiklerin fazlaligi, anlamsiz dolambagli ifadeler, siddetli belirgin orta hafif normal
anlami belirsiz ve/veya uzak anlamli ifadeler
Semantik parafaziler: Agik sinif 6gelerinin birbiri iddel bellral hafif |
lyerine kullaniimasi (perseverasyonlar dahil) giddetli elirgin orta atl norma
Fonemik parafaziler ve neolojizmler siddetli belirgin orta hafif normal
Kendi kendini diizeltme: Yanlis baslangiglar, . . L .
igeriye donlk diziler, tekrarli denemeler siddetli belirgin orta hafif normal
Genel iletisim bozuklugu iletisim parga glnluk konular bozulma
halinde; testi iletisim sinirli; hakkinda belirgindir, Lo
T L . belirgin bir
uygulayan katihmci iletisim konusabilir; ancak tim
S, - . bozulma yok
ilrtisim yukinu | yUkani paylasir | bunun 6tesinde konulari
tasir iletisim sinirli tartisabilir

Mimkiin degilse: [ 1 Spontane konusma yok

[1Yalnizca anlagilmaz mirildanmalar

[ 1 Dakikada 10'dan az, genellikle "evet", "hayir", birkag tek sézclk veya deneme seklinde

[]1Yalnizca stereotip (basmakalip) ifadeler
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3.

Sozciik anlama

ikinci uyaran karti agilir ve "Bana .......
4 = Dogru; 3 = dogru, ancak 3 saniyeden fazla gecikmeli, kendi kendine dizeltiimis veya uygulayici yonergeyi tekrarliyor; 1 = iligkili segim;
0 = iliskisiz secim veya 6 saniye iginde yanit yok

(@)
(b)
()
(d)

fil iliskili: deve, ayi
keman iliskili: arp, mizika
deve iligkili: fil, ayi
mizika iligkili: arp, keman

Ugtincl uyaran karti agilir ve "Bana ...

goster.” seklinde yonerge verilir. Puanlama asagidaki gibidir:

(o111 31(4]

(0111131 [4]

(011131 [4]

(o111 31(4]

goster.” seklinde yonerge verilir. Puanlama asagidaki gibidir:

4 = Dogru; 3 = dogru, ancak 3 saniyeden fazla gecikmeli, kendi kendine dizeltiimis veya uygulayici yonergeyi tekrarliyor; 1 = iligkili
segim; O = iliskisiz segim veya 6 saniye i¢inde yanit yok

nar iligkili: zar, nal
bebek iliskili: borek, bocek
zar iliskili: nar

bocek iliskili: borek

Ciimle anlama

(o111 31(4]

(011131 [4]

(0111131 [4]

(0111131 [4]

“Sorulari, evet veya hayir olarak yanitlayin” seklinde yénerge verilir. Puanlama asagidaki gibidir:

4 = dogru. Evet/hayir igin basini sallamasi ve diger baglamsal olarak uygun alternatifler, rnegin “Bazen”, 'Sanmiyorum' veya anladigini gésteren
kendine 6zgu yanitlar kabul edilebilir; 3 = dogru, ancak 3 saniyeden fazla gecikmeli, kendi kendine duzeltilmis veya uygulayici yénergeyi
tekrarlamig; 2 = Hastanin anlayip anlamadiginin belli oimadigi kendine 6zgl yanit; 1 = yanlis, ancak sorunun bir kismi anlasilmis gibi yanit veriyor;
0 = yanlis veya 6 saniye icinde yanit yok .

(a)

(b)

(c)

(e)

()

0

(k)

U]

Ben [renk] bir [gomlek/elbise] mi
giyiyorum? (E)

Sen [renk] bir [gomlek/elbise] mi
giyiyorsun? (H)

Diglerini tarakla mi firgalarsin?

(H)

Bebeklerin isimleri
ebeveynleri(aileleri) tarafindan
mi verilir? (E)

Fotograf makinesiyle fotograf mi
cekilir? (E)

Bitirmek Gizereysen, yeni mi
bitirmis olursun? (H)

insanlardan devletler vergi alir mi?
(E)

iceri girmek Uizereysen, hala
disarida mi olursun? (E)

Koépekler kediler tarafindan
saldirtya mi ugrar? (H)

Sen geldiginde gosterideyse,
oraya ilk o mu gelmis olur? (E)
Hirsizlar kurbanlar tarafindan
soyulur mu? (H)

Cok eskiden kahve icerdim
dersem, simdi kahve ictigimi mi
disinirsin? (H)

(011121 [3] [4]

[O1[11[2] [3] [4]

[O1[11[2] [3] [4]

[O1[11[2] [3] [4]

[O111021[31[4]

(011121 [3] [4]

[O111021[31[4]

(011121 [3] [4]

(011121 [3] [4]

[O1[11[2] [3] [4]

(011121 [3] [4]

[O1[11[2] [3] [4]
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5. Resim adlandirma
Besinci uyaran karti acilir ve “'Bu nedir? Peki bu ne? vb.” diye sorulur. Puanlama asagidaki gibidir:

4 = dogru. Makul alternatif isimleri kabul edilir; 3 =dogru, ancak 3 saniyeden fazla gecikmeli veya kendi kendine dizeltilmis;
2 = fonemlerin en az yarisi dogru veya hedefte apraksik hata; 1 = hedefe biraz benziyor; O = iliskisiz yanit veya 6 saniye iginde
yanit yok.

(a) vyatak [O1 1121 [3] [4]
(b) cicek [O1 1121 [3] [4]
(c) mantar [O1[11[2] [3] [4]
(d) kutu [O1 1121 [3] [4]
(e) esek [O1 111121 [3] [4]
(f) corap [O1 111121 [3] [4]

6. Tekrarlama

“Benden sonra tekrar et” seklinde yonerge verin. Asagidaki gibi puanlayin:

4 = dogdru.; 3 = dogru, ancak 3 saniyeden fazla gecikmeli, kendi kendine dizeltiimis veya tekrarlanmis; 2 = (a-d) sézcuklerindeki
fonemlerin en az yarisi dogru veya hedefte apraksik hata var; (e-f) cimlelerindeki s6zcuklerin en az yarisi dogru; 1 = yanit hedef s6zcuk
ile biraz iligkili, (e) ve (f) icin 2 veya daha fazla sdzcikuretilmis; 0 = iligkisiz yanit veya 6 saniye iginde yanit yok.

(a) bas [01[11121[3] [4]
(c) kardes [01[11121[3] [4]
(c) istatistik [O1 11121 [3] [4]
(d) dustinilemez [01[11[21[3] [4]
(e) Bebekler biberondan iger. [01[11[21[3] [4]
(9) Kendinden emin vokalist nerede kalacagimiz [01 [11[21 [3] [4]
anladi.

7. Yiiksek sesle okuma

Altinci uyaran kartini gésterin. “Bu sézcukleri ve cumleleri sesli bir sekilde okuyun” seklinde yénerge verin. Asagidaki gibi puanlayin:

4 = dogru.; 3 = dogdru, ancak 3 saniyeden fazla gecikmeli, kendi kendine dizeltiimis veya tekrarlanmis; 2 = (a-d) s6zciklerindeki fonemlerin en az
yarisi dogru veya hedefte apraksik hata var; (e-f) cimlelerindeki sézcuklerin en az yarisi dogru; 1 = yanit hedef sézcik ile biraz iliskili, (e) ve (f)
icin 2 veya daha fazla sézcukuretilmig; 0 = iligkisiz yanit veya 6 saniye icinde yanit yok.

(a) pul [01[11[21[3] [4]
(b) yaprak [01[11[21[3] [4]
(c) kalorifer [01[1]1[21[3] [4]
(d) unutulamaz [01[11121[3] [4]
(e) Kpek yerde uyuyor. [01[11121[3] [4]
(f) Etik muhasabeci neden saklandigimi anladi. [01 [1][2] [3] [4]
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8. Motor konugsma
Hastadan (a), (c) ve (d) gorevlerini olabildigince gcabuk yapmasini isteyin. (b)'deki sesli harfi 15 saniyeye kadar miimkiin oldugunca uzun

Uretmesini isteyin. Sayma normal hizda yapilabilir. Motor konusma bozukluklarindan siipheleniliyorsa, ek maddeler verilebilir (6rnegin, dudaklari
blizmek ve gulimsemek, ta ta ta, ka ka ka, uzatiimis s fonasyonu gibi).

(k)  dit bir yandan diger yana

(I) aaaaaah (ses kalitesi)

(M) pa papapapa (hiz/ritim)

(n) pataka pataka pataka (hiz/ritim)

(0) 10'a kadar say.

Motor konusmayi, yalnizca bu bdlimu degil, tim degerlendirmeyi temel alarak asagidaki dlgekleri kullanarak derecelendirin.

Motor konugma ozelligi 0 1 2 3 4
Dizartri: konusma uretimi icin kullanilan kaslarin . . L )

siddetli belirgin orta hafif normal
bozulmasi
Konugma apraksisi: konusmanin motor . . L .

siddetli belirgin orta hafif normal

planlamasinin bozulmasi

Ozet

So6zclik anlama
ClUmle anlama
So6zcuk bulma (resim adlandirma)

Dilbilgisi yapisi (baglantili konugsma)
Motor konusma planlama/programlama
Tekrarlama

Okuma

HAB toplam

Notlar



